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“Analise de algoritmos usualmente significa: atribuir uma
expressdo O-grande para o tempo de execugdo. (Claro,
Theta-grande seria muito melhor.).” *

lan Parberry.

Han Parberry, ‘Problems on Algorithms”, 1994, p. 59.
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Notac3o assintética

» Vamos expressar complexidade como uma funcdao em n.
» A funcdo mede o niimero de instrucdes de um algoritmo.
» Entdo, as funcdes consideradas sdo sempre positivas.

» Dependendo do caso, n representa diferentes valores:

» Problemas de precisao arbitraria: nimero de bits.

> Problemas em grafos: nimero de vértices e/ou arestas.
> Problemas com vetores: tamanho do vetor.

> Problemas de busca em textos: tamanho das strings.
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» Vamos comparar funcdes assintoticamente.

> Queremos desprezar as constantes multiplicativas.

» Vamos falar em termos de ordem de crescimento.

Notacdo assintética e crescimento de fungbes

n =100 n = 1000 n=10* | n=10° | n=10°
log n 2 3 4 6 9
n 100 1000 10* 108 10°
nlog n 200 3000 4.10* | 6-10% | 9.10°
n? 10* 10° 108 102 108
100n% +15n | 1,0015-10% | 1,00015-108 | ~10° | ~10* | ~ 10%°
2n ~1,26-10% | ~ 1,07 -103%01 ? ? ?
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Notacdo O: exemplo
Exemplo

$n* —3n€ O(n?)

> Temos f(n) = 3n> —3ne g(n) = n?
» Escolha valores 1
c= 5 e np=1
» Ent3o, supondo n > ng,
f(n) = % 2 _3n
1
=5 (n = 6n)
1, .
Sz-n (pois n > 0)
=c-g(n)
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Exemplo

$n* —3n € Q(n?)

> Temos f(n) = $n* —3ne g(n) = n’.
» Escolha valores

c= e ng=12.

1
4
» Ent3o, supondo n > ng,
1
f(n)==n*-3
(n) 5h n

:5.(,7_6)
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Notacdo €2: exemplo
Exemplo

$n* —3n € Q(n?)

> Temos f(n) = $n* —3ne g(n) = n’.
» Escolha valores

1
c= 1 e ng=12.
» Ent3o, supondo n > ng,
f(n)= ~n®—3n
=—-(n—06)

vV
NISNISN| -

(pois n > 12)

N S
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Notacdo €2: exemplo
Exemplo

$n* —3n € Q(n?)

> Temos f(n) = $n* —3ne g(n) = n’.
» Escolha valores

1
c= 1 e ng=12.
» Ent3o, supondo n > ng,
f(n)= %n2—3n
:g.(n_ﬁ)
n n

> — = i >

255 (pois n > 12)

= c- g(n)
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n* —3ne e(n?)

> Temos f(n) = $n* —3ne g(n) = n’.
» Escolha valores

1

i =—-, = en=12.
14 2 0

1
2
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n* —3ne e(n?)

> Temos f(n) = $n* —3ne g(n) = n’.
» Escolha valores

C1 =

FNn

1
s C2:§ € no:12.

» Ent3o, supondo n > ng, ja verificamos que

c1g(n) < f(n) < cag(n).
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» Seja ¢ > 0 uma constante ARBITRARIA.
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» Ent3o, supondo n > ng,
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1
_ 1000 3
n
< c¢c-n (pois n > ng)
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